



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ
SPRÁVA V ČESKÝCH
BUDĚJOVICÍCH



TISKOVÁ ZPRÁVA

Barokní den v zámku Manětín

Č. Budějovice, 17. července 2017

Barokním dnem na zámku Manětín v sobotu 19. srpna vyvrcholí Letní barokní festival 2017, který je jednou z nejvýznamnějších a návštěvnicky nejvyhledávanějších částí unikátního projektu Plzeňského kraje Západočeské baroko. Bohatý program, který začíná od 15 hodin, nabídne volné prohlídky vyzdobeným zámekem, ochutnávky barokního menu, projížďky kočářem, ukázky barokní jízdy na koních a sokolnictví, koncert barokní hudby i soutěže a hry pro děti. Celý den zakončí barokní ohňostroj ve 22:00 hodin.

Barokní zámek Manětín s kouzelnou zahradou a parkem se stane dějištěm poslední barokní slavnosti Letního barokního festivalu 2017, které se od června tohoto roku odehrávali ve významných barokních lokalitách Plzeňského kraje. „Do tohoto projektu se zapojujeme od roku 2015. V letošním roce jsme chtěli být záměrně poslední. Domníváme se totiž, že tak pestrý program, který jsme připravili, bude důstojným zakončením celého festivalu“, říká kastelán zámku Manětín Karel Mašek.

Během slavnosti se návštěvníci přenesou o 300 let nazpět a budou mít jedinečnou příležitost vnímat baroko doslova všemi smysly.

S jídelníčkem šlechty se seznámí během prezentace knihy *Chuť a vůně baroka* Miroslavy Kuntzmannové. „Pro návštěvníky bude připravena i degustace barokních pokrmů, které podle dobových receptů uvaří sama autorka knihy“, láká kastelán Mašek a vyjmenovává: „Těšit se mohou například na kapouna na másle, zapékané pečivo zvané mrvaně, nebo na sladký nudlový dort, který si na počátku 18. století oblíbila majitelka zdejšího zámku Marie Gabriela Lažanská“.

Velká část programu se bude odehrávat v zámeckém parku, kde návštěvníci uvidí ukázky sokolnického umění či jízdy v dámském sedle. Svou zručnost při tesání trámů předvede tesařský mistr, který zájemce seznámí s barokními krovky a konstrukcemi.

Lažanští, majitelé manětínského zámku, byli známí svou láskou ke koním. Kastelán Mašek k tomu dodává: „Návštěvníci se proto seznámí s legendou dostihového sportu koněm Decent Fellowem, který se sedmkrát účastnil Velké Pardubické a sedmkrát se umístil. Připraveny jsou i komentované projížďky v kočáře po zámeckém parku.“

Bohatý program nezapomíná ani na nejmenší návštěvníky. Pro ně je připravena zážitková hra *Hraběnčina nosítka*, která je inspirovaná barokními obrazy, které zachycují sloužící rodiny Lažanských a jsou umístěny v interiérech zámku. „U obrazu praden si děti vyzkoušejí, jaké to bylo prát v neckách a na valše. Obraz, který zachycuje personál zámecké kuchyně, nás zase inspiroval k úkolu, kdy děti budou válet těsto na oblíbenou pochoutku paní hraběnky – sladký nudlový dort“, popisuje kastelán Mašek. Děti se mohou také těšit na „Dvorek Lažanských“ – malé hospodářství s ovečkami, prasátky a koňmi.

Po celý den bude k volným prohlídkám zpřístupněn slavnostně vyzdobený zámek. V jednotlivých místnostech budou návštěvníkům k dispozici průvodci v kostýmech, kteří budou odpovídat na jejich zvědavé dotazy.

Barokní den završí velkolepý ohňostroj v zámecké zahradě ve 22:00 hodin.
Cena vstupného činí 60,- Kč, děti do 15 let mají vstup zdarma!

Zámek Manětín je považován za barokní perlu západních Čech. Původní středověká tvrz byla krátce před rokem 1600 rozšířena a přestavěna z popudu Jeronýma ml. Hrobčického z Hrobčic na zámek. Barokní podobu získal zámek za vlády rodu Lažanských v první polovině 18. století podle návrhu císařského stavitele Tomáše Hafeneckera. Interiéry představují rozsáhlou expozici barokního mobiliáře, dochovanou freskovou výmalbu nebo unikátní kolekci obrazů zámeckého služebnictva či portrétní galerii Lažanských. K objektu přiléhá překrásný zámecký park.

Kontakt: Karel Mašek, správce zámku Manětín, tel.: 606 666 429; masek.karel@npu.cz